

# 安庆日报



2024年12月12日 星期四  
甲辰年十一月十二日 第11760号  
国内统一连续出版物号CN 34-0005 邮发代号25-28



今日  
8版

中共安庆市委主管主办

安庆日报社出版

网址: <http://www.aqnews.com.cn>  
电子邮箱: [AQRBS163@163.com](mailto:AQRBS163@163.com)

## 11月我国汽车产量同比增长11.1% 销量同比增长11.7%

新华社北京12月11日电(记者 张晓洁 高亢)记者11日从中国汽车工业协会获悉,11月,我国汽车产量分别为3437万辆和3316万辆,环比分别增长14.7%和8.6%,同比分别增长11.1%和11.7%,当月产销保持稳步增长。

中汽协副秘书长陈士华说,11

月汽车市场热度延续,以旧换新政策效果继续显现,购车需求进一步释放。1至11月,我国汽车产销量分别达2790.3万辆和2794万辆,同比分别增长2.9%和3.7%。乘用车市场表现持续走强,新能源汽车继续较快增长,起到较强支撑作用。

数据显示,11月我国新能源汽车

产销量分别为1566万辆和1512万辆,环比分别增长7.1%和5.7%,同比分别增长45.8%和47.4%。新能源汽车新车销量达到汽车新车总销量的45.6%。

陈士华说,伴随政策累积效应不断显现,各地及企业促销活动持续发力,预计12月汽车市场将会持续向好。

## 推进在建重点项目“大干100天” 交通建设吹响冲刺号角

牢记嘱托 感恩奋进  
振奋精气神 冲刺四季度

本报讯 12月10日,在S22天天高速公路(安庆至潜山段)凉亭枢纽施工现场,工人们正在已架设完成的梁板上忙碌着。“趁着天气晴好,我们一边抓紧时间预制梁板,加快梁板架设进度,一边同步进行梁板湿接缝的焊接等施工。”该项目副经理沈剑说。

在该项目的预制梁板厂,数个制造完成的预制箱梁摆放整齐,大型龙门吊和货车正配合作业,将预制箱梁运送至施工现场。“项目于2月初开工建设,我

们项目段全长12.5公里,总共要架设预制梁板976片,目前已制成预制梁板314片,已顺利架设99片。”沈剑介绍。

S22天天高速公路(安庆至潜山段)线路全长44648公里,概算总投资9496亿元,全线按双向六车道高速公路标准建设,设计速度120公里/小时,合同工期三年。“为确保工程尽快完工,我们积极开展大干‘100天’冲刺活动。截至目前,已累计完成工程产值1308亿元,进度满足年度计划要求。”该项目

办质安部部长方政介绍。

当天,在安庆港中心港区皖河新港一期工程施工现场,记者看到,该工程的陆域部分雏形初显。“目前,整个陆域大部分工程都已经完工了,建有海关综合楼、机修车间、查验平台等,两个件杂货和四个重箱堆场均已完成面层浇筑,两台大型门式起重机已安装完毕。工人们正在进行辅助作业区的混凝土浇筑,还有光缆管道的铺设。”该项目工程部工作人员李海洋说。

安庆港中心港区皖河新港一期工程共布置4个1万吨级多用途泊位,设计年吞吐量达4705万吨,是安庆首座万吨级码头。项目的建设将有利于我市进一步完善安庆港中心港区功能布局,加快形成铁水联运综合运输体

系,深度融入国家长江经济带。同时,有利于降低长江沿线临港产业物流成本,对服务安庆临港产业发展等具有重要意义。

为抓好第四季度经济工作,确保打赢2024年收官战,市交控集团积极推进在建重点交通项目“大干100天”冲刺活动。自10月以来,围绕S22天天高速公路营岭隧道年底顺利贯通、港口项目年底实现试运行等,市交控集团全面融合项目精细化管理,合理协调支撑保障资源,各项目持续掀起决战决胜高潮。截至目前,营岭隧道距离贯通不到70米、皖河新港一期完成合同总价的86.5%、石门湖一期完成合同总价的97.5%。

(全媒体记者 白萍 通讯员 朱俊春)



### 抓进度 建设忙

12月9日,岳西县105国道连接线项目现场,工人们正在加紧施工,在冬日里呈现一派热火朝天的建设景象。该项目建成后,将进一步完善当地路网交通体系,更好促进区域经济快速发展。

近年来,岳西县持续加大交通基础设施建设力度,加强农村公路与高速公路、国省道、城镇道路之间的互联互通,方便群众出行,为促进产业发展和乡村旅游夯实坚实基础。

通讯员 吴均奇 摄

## 减环节降成本省时间 优化监管流程 助力整车进口

本报讯 记者从商务局了解到,中国(安徽)自由贸易试验区第三批“十佳”制度创新案例近日公布,安庆联动创新区进口整车检验监管流程再造新模式成功入选。

作为安徽省唯一的汽车整车进口口岸,安庆港汽车整车进口口岸于2019年12月正式通过国家验收,现已建成具有CMA、CNAS资质的车辆检测线。为解决整车通关效率低、物流运输成本较高等问题,安庆海关联合商务局等部门开展实地调研,创新提出“进口整车检验监管流程再造新模式”创新举措,提高进口整车通关效率,提升便利化水平,降低企业运营成本。

进口整车检验监管流程再造新模式

通过采用信息化数据管理系统,在保证进口整车数据一致性和可追溯性的前提下,优化检验监管流程,减少进口整车在口岸和综保区间的短驳次数,提高通关效率、降低企业成本。强化实时安全监管,通过全程可视化在途监管系统、“智能电子关锁+智能卡口”等信息化手段加强在途实时监管,实现进口整车在港口、汽车整车进口口岸和综合保税区间快速流转,安全可控。建立“一揽子”通关服务机制,推广应用两步申报、提前申报等通关便利化措施,提供“一对一”个性化服务,建立整车保税、监管查验、关税核缴“三位一体”监管模式,实现进口整车随到随验、快检快放,开设7×24小时预约查验“绿色通道”,整

合优化车辆起卸、查验等口岸作业流程,压缩业务办理时间,全力保障进口整车快速通关。

记者从商务局了解到,该项创新举措进一步精简优化了检验监管环节流程,有效减少了进口整车在综合保税区和整车口岸之间的来回短驳、反复流转,每辆进口整车的短驳次数减少2次;实现通关高效,每批次进口整车进入国内市场销售由以前的7个环节缩短至5个环节,通关时间缩短了3至5天,进入国内市场销售时

间也相应提前了3至5天,通关效率大幅提高;有效降低成本,检验监管流程的优化带来短驳运输次数的减少,帮助企业有效节省了物流运输成本,通关效率的提升使得企业实现快速提车销售、加快资金回笼,有效减少资金占用成本。以进口汽车平均价值70万元、年进口车辆2000台测算,每辆车资金成本可减少约1000元、运输成本可减少约500元,年节约成本300万元。

(全媒体记者 卢向波 通讯员 张智)

打造“满宜办” 做亮“金名片”

## 桐城推动六尺巷特色街区商文旅融合发展

本报讯 今年以来,桐城市高质量推进六尺巷特色街区建设,推动商文旅融合发展,助力城市功能品质提升和民生服务水平,以更实举措推动经济高质量发展。

挖掘文化内涵,打造特色名片。桐城将经典的六尺巷文化融入街区建设中,结合旅游、餐饮、住宿、娱乐等业态,高质量推进遗址保护传承、活化利用,厚植文化底蕴。推出“六尺巷故事”歌词大赛、“六尺巷”研学游等活动,深挖历史文化的当代价值,探索传统文化的现代表达,注重讲好“以和为美”的“六尺巷故

事”,不断展现文化魅力。

完善基础设施,提升商圈品质。大力提升街区功能与品质,增设无障碍出入口和无障碍助力设施,提供各类便民服务。强化城市夜间亮化工作,启动路灯节能及智慧化管控升级改造,进一步提升照明效率和质量。启动城区突发事件应急预案,城管、公安、交通等部门联动,做好游客流量高峰期应对、突发事件处理等工作,加大对餐饮、住宿、交通等服务业的监管。

创新消费场景,打造多层次体验。

组织桐城粽子、桐城小花、桐城老酒等农特产品和“柏兆记”等老字号品牌入驻桐城六尺巷游客集散中心,提高桐城市农产品的知名度和影响力。发挥本地电商资源和主播优势,实现“网红”和“好货”的结合,引导具有一定粉丝量的主播现场推广地方农产品和文旅文化。打造“日观光+夜体验”模式,编制桐城城区文旅地图,及时更新全域旅游导览图,促进文庙、六尺巷景区白天观光游、夜晚打卡商业街,植入汉服拍摄、咖啡小馆、黄梅戏驻唱等新业态,为消

费者带来多元化消费体验。

加强精神文明建设,营造“以和为美”氛围。对餐饮、商超、名特产等企业加大宣传力度,引导企业签订承诺书,诚实守信经营,优化消费环境、热情规范服务、提高涉外保障能力,让游客享受到更加优质和谐的服务环境。同时,注重夜经济发展下的商户与居民关系,引导商户调整音乐音量,规范外摆桌椅和垃圾回收,让六尺巷成为商户、居民、游客的和谐共融之地。

(通讯员 刘瑞)

## 张君毅督导低效用地处置等工作时强调 提升项目建设质量和土地节约集约利用水平 把“土地存量”变为“发展增量”

本报讯 12月10日下午,市长张君毅到宜秀区、大观区、迎江区督导调研房地产项目、“难安置”专项治理、低效用地处置、重点项目建设和工作。

在宜秀区弘阳上城三期项目现场,张君毅实地查看项目进度,详细了解施工计划、资金保障、交付时间。他强调,房地产业关乎经济社会发展、群众切身利益和社会大局稳定,各地各相关部门要提高政治站位,认真领会贯彻中共中央政治局会议精神,用好用活“白名单”等政策工具,保障房地产行业健康平稳发展。

在宜秀区A-15还建点,张君毅就“难安置”专项治理工作进行督导,他强调,要牢固树立以人民为中心的发展思想,切实做好资金保障,项目推进工作,以日保周、以周保旬完成建设任务。要推动解决“一个问题”向解决“一类问题”转变,健全长效机制,优化安置方式,把关乎群众切身利益的实事办好、好事办实。

随后,张君毅来到安庆旺旺食品有限公司,督导低效用地盘活处置工

作。他强调,各地各部门要切实增强节约集约用地的紧迫感和责任感,加大闲置低效用地盘活力度,持续提升项目建设质量和土地节约集约利用水平,要做好盘活处置工作“后半篇文章”,抓好产业转型升级、培育发展新质生产力,努力把“土地存量”变为“发展增量”;要以闲置低效用地清理处置行动为契机,强化为企业纾困解难,助力企业稳产满产。

张君毅还前往大观历史文化街区,查看街区保护利用项目进展情况,叮嘱现场人员严格落实安全生产责任制。他强调,大观历史文化街区是传承“皖文化”的重要载体与精华所在,既要修缮保护好,打造彰显徽风皖韵的精品工程,还要发掘讲述好,让建筑活起来、文脉传下去;要统筹区域规划设计,在恢复保存核心区历史风貌的基础上,结合城市功能品质提升工程加快老城更新,让历史建筑、街区与周边环境相得益彰;要做好街区活化利用工作,科学布局业态,带动全市文化旅游产业焕发新魅力。

(全媒体记者 江露露)

## 一图在手 办事无忧 327家会计服务机构上线“长三角政务地图”

本报讯 一张“长三角政务地图”,可以实时展示代理记账机构的地理位置、机构简介、受理事项、服务时间、咨询电话、办事须知等内容,真正实现“一图在手,办事无忧”。12月10日,记者从市财政局获悉,我市327家会计服务机构已上线“长三角政务地图”。

会计服务机构上线“长三角政务地图”是推进“长三角政务地图”向公益类便民服务、社会服务等领域延伸拓展的重要举措,能更好实现为群众办事“定好位”“找准门”。

为确保会计服务机构及信息“应上尽上”,市县两级财政部门积极做好

宣传,通过官方平台提供专业服务,扩大会计服务机构社会影响力。各级财政部门按属地原则主动联系会计服务机构,深入收集和完善会计服务机构空间位置、场所简介、内外部照片、服务时间、联系方式等政务地图要素,为信息录入发布奠定基础。同时,财政部门主动对接数据资源管理部门,做好信息录入的技术保障。

企业和个人可通过“皖事通”APP搜索关键词,便捷查询机构有效信息,直观查看地理位置,更好地实现“就近办、网上办、一次办”。

(见习记者 唐秀婷 通讯员 林浩)

## 太湖一企业将牵头组建 省功能性复合胶膜特色产研院

本报讯 12月10日,省科技厅发布的首批安徽省特色产业创新研究院拟立项名单公示结束。全省8家企业将分别牵头组建首批省级特色产业创新研究院,其中,太湖县富印新材料股份有限公司将牵头组建安徽省功能性复合胶膜特色产业创新研究院,系全市唯一。

功能膜新材料产业是太湖县首位产业,目前该县已集聚功能膜新材料产业上下游企业90余家,年产值近百亿元,产业规模效益和辐射效益逐年提升。该研究院组建成功后,将成为一个集科技成果研发、中试、转化、产业化为一体的特色科创平台,解决功能膜产业“卡脖子”技术和材料,同时加强企业主导的产学研深度融合,落实校企联合、产业链协同的创新模式,构建从基础研究、小试中试到产业化的创新链体系。还将通过产业链上中下游协同攻关,加速高端功能性复合胶膜材料产品研发、下游导入应用和技术迭代周期,为新型显示、汽车、3C电子信息等重大产业链补链、强链。

强润新材料、华强科技、泓冠光电、赛迈特光电、安庆师范大学、绿能技术研究院等产业链上下游重点企业、高校院所将参与共建,组建期预计在3年内。

针对该特色产研院,我市将加大资金投入,并在科技项目、科技人才引育、科技金融等方面予以政策倾斜。

(全媒体记者 余永生)

### 导读

1元消费券,撬动4.2元消费

3版《长三角》